

昨日大雾预警信号升为最高级别

站在路口 看不到对面红绿灯

雾霾肆虐

本报1月31日讯(记者 秦国玲)1日下午,潍坊大雾弥漫,路面湿滑,阴冷感明显。而持续三天的大雾黄色预警信号,31日升级为最高级别的红色预警信号。潍坊市气象台预报,月初的降水天气过后,雾气将有所减弱。

1月的最后一天,整个潍坊的能见度极差,由于阴天,全城沉浸在茫茫雾海之中。外出的人们感觉有雨点儿打在脸颊上,很多行人戴上了帽子或干脆打起了雨伞。

气象部门表示,31日的大雾像“毛毛雨”并非“雨”,下午的降水过程并非冷空气影响导致的雨夹雪,而是由于雾霾天气太严重,空气湿度达94%,水汽在冷凝后形成了水滴和冰粒,好像是雨夹雪一样。其实,真正的降水天气系统将于晚间才影响潍坊。

截至1月31日,潍坊已经连续三天发布大雾黄色预警,31日下午升为大雾红色预警信号,这种持续性的大

雾预警同时连续发布,也是潍坊以往少见的现象。持续三天雾霾的累积影响,1月31日更是达到了极限。受大雾和霾的影响,31日潍坊大部分地区出现了能见度200米至500米的大雾,市区能见度在200米至300米之间。31日晚间,雾气加重。晚上8:30分,开车回家的孙先生告诉记者,路上的能见度不到20米,站在路口都看不到对面的红绿灯。

潍坊市气象台预计,今天夜间潍坊白天将迎来雨夹雪天气,但是仍有轻雾。气温不算低,在-2℃至0℃之间,2月1日北风刮过之后,潍坊有望迎来一个久违的蓝天,届时雾霾将被驱散,最低气温可能降至-4℃左右。



雾霾天气再次袭来,给市民的出行造成诸多不便。本报记者 孙国祥 摄

多个高速路口全天封闭

潍坊—北京等4个航班取消,150多部客车停发

本报1月31日讯(记者 宋昊阳)31日,持续的大雾使得青银高速潍坊境内多个高速路口全天封闭,部分高速路口短暂开放后又继续封闭。

31日下午14时左右,记者来到青银高速潍坊收费站看到,该收费站已经封闭,禁止车辆通行,有为数不多的车辆正在收费站附近等候。记者了解

到,截止到31日16时30分,G20青银高速青岛、即墨、蓝村、高密、胶州、饮马、潍坊东、潍坊、昌乐、寿光、潍城、青州东、青州西站双向入口因大雾关闭。

记者从潍坊汽车总站了解到,受到大雾影响,该站济南方向到潍坊的客车大部分没有正常发车。另外,淄博、泰安、莱芜、烟台等方向的客车也多数

受到大雾影响延迟或者停发,受到影响的班次共有四五十部。随后,记者从潍坊公路客运站总站了解到,从外地方向发往潍坊的班次,大约有100多部班次受到大雾影响而取消发车。

记者从潍坊机场了解到,31日当天潍坊—北京、潍坊—上海、潍坊—重庆、潍坊—广州的班次已经取消。

新GPS系统安装可不用合约手机

自主购机仍需每月28元最低消费



本报1月31日讯(记者 杨万卿 周锦江)31日,记者了解到,在2月前完成新GPS系统安装的出租车,并没有像预期达到全部。现已完成安装的约1000多辆。另外,针对被质疑强制最低消费的电信合约机,运管处称,如果不选择合约赠机方式,出租车司机也可自主购机,选择28元/月的最低消费套餐。

对于大部分的哥抱怨的电信合约机强制最低消费的说法,运管处负责人表示,这次更新GPS系统配备的手机,是专门为了呼叫中心统一通知信息而选择的对讲机,零售价约1500元。实际上出租车司机们有两种办理方式,一种是合约赠机,按照1500元的价格,由于是赠机服务,需要两年内返还价值相

当的金额,最终确定是59元/月。记者计算了一下,按照24个月,的哥所交费用为1416元。

该负责人还提到,如果出租车司机不愿意支付59元/月的最低消费,还可以有另外一种方式,即自主购机。出租车司机可以去电信营业厅购机,也可以利用其它渠道购入具有对讲功能的手机。这样,手机由自己支付费用,再通过呼叫中心统一办理电话招车的手机卡,这样需要28元/月的最低消费。“里面有20元/月的对讲流量费,还有8元/月的来电显示费和彩铃业务费。”

据了解,按照交通运输部要求,潍坊城区出租车新GPS系统安装工作于1月上旬展开,安装范围是城区取得合法道路运输手续的所有出租车,共2203辆。整个安装工作计划原定于2013年1月31日全面完成。

31日,记者注意到,仍有很多没有安装新顶灯的出租车行

驶在街道上。对此,记者联系到运管处,运管处一位负责人称,新GPS的安装工作应该会在2月5日前后完成。目前,已经完成新系统安装的出租车达到1000多台,包括奎文、潍城交运、潍城客运和潍坊联运公司的大部分出租车。“按照城区出租车公司里出租车数量,总体由多到少的顺序进行安装。”记者



不少出租车还没有更换顶灯。本报记者 孙国祥 摄

了解到,没有安装新系统的出租车,除准备在今年6月底进行更新的部分车辆,还有一些汽车线路并不适合安装新系统的出租车,安装工作暂时延后。

另外,记者了解到,由于近日雾霾天气,物流受到影响,一些原定近日能够到达的合约机没有按时到货,也间接造成了新GPS系统更新的过程延后。

富华无天网碰碰车

1月31日正式开业



本报讯 31日,经典亲子参与类游乐设施——家庭碰碰车正式登陆富华游乐园。

该型碰碰车是一种无天网电极的新型碰碰车,技术性能先进,供电的两个电极都来源于地板上,地板采用树脂或木板等绝缘材料,绝缘效果好,安全性高,造型美观;家庭碰碰车融合刺激性与参与性于一身,操作灵活,参与性强,使游客在驾驶、碰撞、闪避中体会到无限乐趣。

该项目最低身高限制仅为1.05米,避免了原成人碰碰车因危险原因儿童不能乘坐的遗憾,可以全家总动员,共同分享家庭的温暖,该项目也是省内首个无天网家庭碰碰车场,必将为广大游客带去新的欢乐和不同的体验。

不少鞭炮临售点首日未出摊

预计本周六将迎来烟花爆竹销售高峰

本报1月31日讯(记者 李晓东)1月31日是今年烟花爆竹零售的第一天,不少临时销售点尚未出摊。不少零售老板表示,今明两天出摊生意也会比较冷清,每年的销售高峰要等小年前一天才能到来。

31日中午,记者在玄武街虞河路附近注意到,往年的烟花爆竹临时销售网点尚未出摊,在寒亭区相关销售路段也未见到烟花爆竹临时销售网点。随后,记者从几家常年零售网点了解到,最近两天还不是烟花爆竹的销售高峰,临时销售网点基本在小前一天才会出摊,迎接高峰。

当天下午,记者从安监局了解到,寒亭区辖区内烟花爆竹临时零售点许可证已经全部发放完毕,烟花爆竹实行分区域分时段经营,常年经营户经营时限为2013年1月1日至2013年12月31日,临时经营户为2013年1月31日至2月25日。要求零售户有相对独立的经营门店或专柜,使用面积不小于10㎡,实行专柜或专柜、专人销售,设专人管理安全。

经济开发区则限定缩短经营时段,年前为2013年2月1日到2月9日,年后2月21日到2月25日。但销售规模比去年略有增加,本着方便群众购买、合理设

置摊点的原则,在2013年增加行政管理区域的情况下,今年设置42个销售点。销售地段主要

在经济区虞河路、文化路、月河路、西外环等道路一侧,避开主要路口。



31日,在玄武街的一家烟花爆竹经销店内,零星几位市民在选购。本报记者 吴凡 摄影报道

优化职教资源

实现整体搬迁

本报讯 原安丘市职业中专与安丘市第二职业中专合并,组建新的安丘市职业中专,并搬入新校区。新校区总投资3.5亿元,占地378亩,建筑面积为149525平方米,在校生达到5000多人。新校区的建成使用标志着安丘市中职教育格局调整正式完成。

近年来安丘市委市政府及教育主管部门高度重视职业教育的发展和普及,按照现代化、规范化的总体设计,落实职教资源整体组合和优化配置,实现了安丘职业教育的升级、跨越。

刘建德 朱志平